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Esercizio 1

Si scriva una funzione con il seguente prototipo:
Int fun(int arr| ], int len, int *diff)

che prende come parametri un array di interi, la sua
dimensione e un puntatore a intero. La funzione
deve ritornare la somma di tutti gli elementi dell’array
e deve salvare In *diff, la differenza tra I'elemento
maggiore ed il minore.
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Soluzione esercizio 1 (1/2)

fun( arr[], len,
main(){

size =
array[size];

for( i=0; i<size;i++){
printf(
scant( JGarray[i]);
printf( )i
diff:
somma = fun(array, size, &diff);

printf( , somma, diff);

return 0;

}
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Soluzione esercizio 1 (2/2)
fun ( arr[],

if(len == 0){
*diff =
return 0;

min
MaXx C

for( -
somma -I-— nrr
if(arr[i] |
min =
}
if(arr[i]
max = &

¥diff = m:s - min;
return somma
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Esercizio 2

Si scriva una funzione con il seguente prototipo:
Int *InsertElements(int *size)

La funzione deve permettere all’'utente di inserire
numeri interi fino a che non inserisce -1, salvando |
numeri su un array dinamico. La funzione deve
ritornare I'indirizzo del primo elemento dell’array e
salvare nel puntatore *size la sua dimensione.

Dal main, dopo aver chiamato la funzione, si
stampino tutti gli elementi dell’array.
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Soluzione esercizio 2 (1/2)

¥ insertElements|(

main(){

= insertElements(&size):

if((size==0) || (ptr==NULL)){
printf(
return

}

printf(

for( i=0;i<size;i++){
printf( LA+1,ptr[i]);

¥
free(ptr);
printf(

return
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Soluzione esercizio 2 (2/2)

* insertElements ( *size){

*array = NULL;
*size = 0,

while(1){
input = -1;
printf(
scanf ( ,&input) ;
if(input == -1){
break;
}

*size += 1;
array = ( *)realloc(array,
if(array == NULL){
printf(
*size = 0;
return array;
}
array[*size-1] = input;

}

return array,;

*size *

) )
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Esercizio 3

Si scriva cosa stampano le 5 printf:

funzionel( *numl, numz) ;

funzione2 ( numl,

main(){

d :

b = 2;
printf(
funzionel(&a,b);
printf{(
funzione2(a,&b);
printf(

return 0;

funzionel( *numl,
num2 = *numl +
*numl = *numl +

Jelnail , *numl, num2) ;

funzione2
*num2 = numl:
printf( ,numl, *num2) ;

}
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Soluzione esercizio 3
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Soluzione esercizio 3

funzionel|( *numl, numz2)
funzione2 ( numl, *num2 ) ;

main(){

[# |

b
printf(
funzionel(&a,b);
printf(
funzione2(a,&b);
printf(

L

[
L

return 0O;

funzionel( *numl, num2 ) {
num2 = *numl +
*numl = *numl +

printf( » ¥numl, num2) ;

funzione2( numl, *num2 ) {
*num2 = numl;
printf( ,numl, *num2) :

Mainl 2 a: 1, b: 2
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Soluzione esercizio 3

funzionel( *numl,

funzione? ( numl,
main(){
d -

b -

printf(
funzionel(&a,b);
printf(
funzione2(a,&b);
printf(

return ©;

funzionel( *numl, num2 ) {
num2 = *numl +
*numl = *numl +
printf( » ¥numl, num2) ;

funzione2( numl, *num2 ) {
*num2 = numl;
printf( ,numl, *num2):

funzionel - numl: 13, num2: 4

Reti degli elaboratori 06/03/19 Pagina 12
Corso di C




Soluzione esercizio 3

funzionel( *numl, num2) ;
funzione2 | numl, *num2) ;
main(){
d -
b -
printf(
funzionel(&a,b);
printf(
funzione2(a,&b);
printf(

return ©;

funzionel( *numl, num2 ) {
num2 = *numl +
*numl = *numl +
printf( » ¥numl, num2) ;

funzione2( numl, *num2 ) {
*num2 = numl;
printf( ,numl, *num2):

main2 -2 a:
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Soluzione esercizio 3

funzionel( *numl, num2) ;
funzione2 | numl, *num2) ;
main(){
d -
b -
printf(
funzionel(&a,b);
printf(
funzione2(a,&b);
printf(

return ©;

funzionel( *numl, num2 ) {
num2 = *numl +
*numl = *numl +
printf( » ¥numl, num2) ;

funzione2( numl, *num2 ) {
*num2 = numl;
printf( ,numl, *n

Funzione2 =2 numl: 13, num2: 13
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Soluzione esercizio 3

funzionel( *numl, num2) ;
funzione2 | numl, *num2) ;
main(){
d -
b -
printf(
funzionel(&a,b);
printf(
funzione2(a,&b);
printf(

return ©;

funzionel( *numl, num2 ) {
num2 = *numl +
*numl = *numl +
printf( » ¥numl, num2) ;

funzione2( numl, *num2 ) {
*num2 = numl;
printf( ,numl, *num2):

Main3 = a:
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Esercizio 4

Si scriva un programma che consenta all’'utente di
Inserire numeri interi fino a che non ne inserisce uno
negativo. Il programma deve stampare | numeri
iInseriti dall'utente nell’'ordine inverso, la lista del
numeri pari e la lista del numeri dispari.
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Soluzione esercizio 4 (1/3)

¥ inserisciElementi| *5ize);
invertiNumeri *ptr, size);
stampaNumeri ( *ptr, size);
stampaPariDispari/( *ptr, size);

main(){

size ;
*ptr inserisciElementi(&size);

printf(
stampaNumeri(ptr,size);
printf( ) s
stampaPariDispari(ptr,size);
invertiNumeri(ptr,size);
printf(
stampaNumeri(ptr,size);
printf( ) ;

free(ptr);

return o,
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Soluzione esercizio 4 (2/3)

* inserisciElementi| *size){

*ptr = NULL;]

while(1){
input;
printf(
scant( y&input);

if (input<0){
printf|(
return ptr;

ptr = | *) realloc(ptr, *size * sizeof(
ptri*size-1] = input;

return ptr;

invertiNumeri( *ptr, size){
a=Uu;

for|( i=(size-1); i>(size-1)/2;i--){

num = ptr[i];

ptr[i] = ptrlal;

ptrlal] num;

a++;
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Soluzione esercizio 4 (3/3)

stampaPariDispari| *ptr,

printf(
for( 1=0;
if((ptr[i]
printf(
_ ¥
1
printf(

for( i=0: i<size;

if((ptrii] % )iz 1 {
printf|(
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Esercizio 5

Si scriva un programma che consenta all’'utente di
Inserire una stringa salvata in un array dinamico.

Il programma deve stampare la stringa invertita.
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Soluzione esercizio 5 (1/2)

*inserisciStringal();
invertiStringa *stringa);

main(){

*stringa = 1

printf( ,stringa);
invertiStringa(stringa);
printf( ,5tringa);

free(stringa);

return 0O;
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Soluzione esercizio 5 (2/2)

*inserisciStringa(){
n=0;

ch;
*stringa;

while( (ch=getchar())!= ) {
N+,

stringa=( *) realloc(stringa,n+l);
if(stringa == NULL){

printf(

return stringa;

stringaln-1]=ch;

}
stringa[n]=

return stringa;

invertiStringa| *stringa){

ize = strlen(stringa);

5

d ¥

( i=(size-1); i>((size-1)/2); i--){
¢ = stringalal;

stringala] = stringa[il];

stringal[i] = c;

att,;
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Esercizio 6

Si scriva cosa stampano le 5 printf:

f1( *numl, numz2) ;
T2( numl, *num2 ) ;

main(){

nl

n2z ;

*ptr;

ptr = &n2;

printfi ,nl,n2,*ptr);

f1(&nl,*ptr);

printf( ,nl,n2,*ptr);
; &l

printf("\nn ,n1,n2,*ptr):

return

printf
F2(

*b = a +

printf(
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Soluzione esercizio 6

mainl -
fl --» a:
mainZz -->

T2 --> a:
maind -
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Soluzione esercizio 6

f1( *numl, num2) ;
f2( numl, *num2) ;

main(){

nl

nz §

*ptr;
ptr = &n2;
printf|( ,nl,n2,*ptr)
f1(&nl, *ptr);
printf( ,Nl,n2,*ptry;
f2(nl,&n2);
printf .N1,n2,*ptr);

return

mainl - nl: 21, n2: 2, ptr: 2




Soluzione esercizio 6

f1( *numl, num2) ;
f2( numl, *num2) ;

main(){

nl §

nz §

*ptr;
ptr = &n2;
printf|( ,nl,n2,*ptr)
f1(&nl, *ptr);
printf( ,nl,n2,*ptr);
f2(nl,&n2);
printf .N1,n2,*ptr);

return 0O;

b = *a + 2;
printf(

f2(
*b = a +
printf(

fl1 2> a: 32, b: 34

}




Soluzione esercizio 6

f1( *numl, num2) ;
f2( numl, *num2) ;

main(){

nl

nz §

*ptr;
ptr = &n2;
printf|( ,nl,n2,*ptr)
f1(&nl, *ptr);
printf( ,nl,n2,*ptr);
f2(nl,&n2);
printf .N1,n2,*ptr);

return

main2 - nl: 32, n2: 2, ptr: 2




Soluzione esercizio 6

f1( *numl, num2) ;
f2( numl, *num2) ;

main(){

nl §

nz §

*ptr;
ptr = &n2;
printf|( ,nl,n2,*ptr)
f1(&nl, *ptr);
printf( ,nl,n2,*ptr);
f2(nl,&n2);
printf .N1,n2,*ptr);

return 0O;

b = *a + 2;
printf(

f2(
*b = a +
printf(

f2 2> a: 32, b: 62

}




Soluzione esercizio 6

f1( *numl, num2) ;
f2( numl, *num2) ;

main(){

nl =

n2 =

*ptr;
ptr = &n2;
printf|( ,nl,n2,*ptr)
f1(&nl, *ptr);
printf( ,nl,n2,*ptr);
f2(nl,&n2);
printf

return

main3 - nl: 32, n2: 62, ptr: 62




Esercizio 7

Si scriva un programma che dichiara un array di 10
interi da far inserire all'utente. Si scriva una
funzione con prototipo:

Int funzione(int arr| ], int size,int numero, Iint
nuovoNumero)

La funzione deve sostituire nell’array tutte le
occorrenze di «xnumero» con «nuovoNumero» e
restituire la prima posizione in cul trova «<numero».

Se «numero» non e presente, deve restituire -1
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Soluzione esercizio 7 (1/2)

funzione( arr[], size, numero, nuovoNumero) ;
main(){

size = ;
array[10];
numeroTrovare;
numeroSostituire;

for|( i=0;i<size;i++){
printf(
scanf ( y&array[i]);

}

printf{(
scanf( ,&numeroTrovare) ;
printf( )i
scant( J&numeroSostituire);

prima occorrenza = funzione(array, size, numerolrovare, numeroSostituire);
printf{( ,prima occorrenza);
printf( );
for|( i=0;i<size;i++){

printf( ,array[i]);
}
printf{(

return 0;
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Soluzione esercizio 7 (2/2)

funzione( arr[], size numero, nuovoNumero){

prima occorrenza = -1;
for( 1=0;i<size;i++){
if(arr[i] == numero){
arr[i] = nuovoNumero:
if(prima occorrenza == -1){
prima occorrenza = 1i;
I

1
I

return prima occorrenza;
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